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Exercício de Predicado – Transitividade Verbal – Português 1ª série do EM

1) Quem acompanhou a trajetória do Programa Nacional do Álcool…

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento que o do grifado acima está na frase:

a) … ninguém apostava no seu êxito imediato …
b) … com que ele não contava em experiências anteriores do uso do álcool …
c) … sabe de seus altos e baixos.
d) … provocaram a queda das vendas desses veículos..

2) A classificação dos verbos destacados, quanto à predicação, foi feita corretamente apenas em:

1. “A vergonha foi enorme.” – transitivo direto e indireto
2. “Procura insistentemente perturbar-me a memória.” – transitivo direto
3. “Fiquei, durante as férias, no sítio de meus avós.” – de ligação
4. “Para conseguir o prêmio, Mário reconheceu-nos imediatamente.” – transitivo direto
5. “Ela nos encontrará, portanto é só fazer o pedido.” – transitivo direto
 

a) 1, 3 e 4
b) 2, 4 e 5
c) 1, 2, e 5
d) 2, 3,4 e 5

3) Ele remonta pelo menos a Platão, no século V antes de Cristo.

A relação entre verbo e complemento, grifados acima, se reproduz na frase:

a) Mas isso é mesmo uma novidade?
b) … quais invenções aumentam a representação…
c) … quando você fala com alguém na sua frente…
d) … que o morto ou o longínquo esteja conosco…

4) O Brasil abriga 13% das espécies da fauna e da flora existentes em todo o mundo…

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento que o do grifado acima está na frase:

a) … e a maior parte delas está na Amazônia.
b) … 10% já englobam números espantosos.
c) As abelhas são 3 mil …
d) … que vivem nas áreas mais profundas do rio …

5) Em: “Os sururus em família têm por testemunha a Gioconda”, as expressões sublinhadas (“por testemunha” e “a Gioconda”) são:

a) complemento nominal – objeto direto
b) predicativo do objeto – objeto direto
c) objeto indireto – complemento nominal
d) objeto indireto – objeto indireto
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